PCSO 2020-2021 Géométrie S1

Devoir surveillé n°1 de géométrie
30 octobre 2020 — Durée : 2 heures

Les calculatrices, documents et téléphones portables sont interdits.

Pour les figures, des dessins a main levée suffisent.
Attention : ce sujet fait 2 pages.

Rappels : cos(§) = %, sm(%) =1 cos(%)=sin(%) = 72, cos(3) = 3, sin(%) = @
cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sin(a)sin(b), sin(a + b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b).

Exercice 1.
1. Dessinez sur le cercle trigonométrique le point correspondant a chacun des réels suivants :

57 137 67 18027

37 57 27 3

(si vous dessinez les 4 points sur le méme cercle, indiquez quel point correspond a quel réel).
2. Donnez le cosinus et le sinus de %’T, —67”, —%T”, 1822”. Vous expliquerez la démarche utilisée
pour se ramener a des cosinus et & des sinus d’angles classiques (on rappelle que les angles

classiques sont 0, &, 7, 5, 5,7).
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Exercice 2. On se place dans un repere (O,i,7). On considere les points A <_ ), B ( ),

C (;) et D <_1>.

1. Faites une figure.

2. Calculez les coordonnés des vecteurs ﬁ et DC Le quadrilatere ABC'D est-il un pa-
rallélogramme ?

3. Calculez les coordonnées du point E tel que le quadrilatere ABDFE soit un parallélogramme.
4. Que pouvez-vous dire des vecteurs CD et C
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Exercice 3. On se place dans un repére (O,1,7). On considére les vecteurs @ <_31>, v < )

. [—6
et w .
2
1. Représentez sur une figure les vecteurs u, U, W ainsi que le vecteur 4 + v.

2. Donnez les coordonnées du vecteur @ — 2.
3. Les vecteurs « et w sont-ils colinéaires ? Et les vecteurs 4 et U7

Exercice 4.
1. Déterminez tous les réels x € R tels que sin(z) = v2,

2
2. Déterminez tous les réels y €] — m, @ tels que cos (y + ) = 0.
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Exercice 5. Soit o € [—7, —F] un réel tel que cos(a) = —
1. Quel est le signe de sin(«) ?
2. Calculez sin?(«) puis sin(a) (on ne demande pas la valeur de o).

3. Placez précisément ’angle « sur le cercle trigonométrique, en justifiant votre méthode.



Exercice 6. Soit 8 un réel tel que cos(8) = 2 et sin(8) =
1. Calculez cos(2/3) et sin(20).
2. Montrez que cos(f3) = 2cos?(3/2) — 1.
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3. Déduisez-en la valeur de cos(3/2), puis celle de sin(3/2).

Baréme indicatif : 3 — 4 — 3,5 -3 -3 - 35



